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1 Общrrе положенпя
Наgrощая меmдка поверки распрстрдrяется Еа теIшовизоры АТ (да.rrее по тексту -

тепловизоры), испоJБзуемые в качестве рабошх средств измереrrпй п ycTaHaBJIxBaleT мето.щI п
средства их первишrой и периодтческой поверк.

В результате поверки доJDкны быь подгверщдены следуюIцие меIролопltlескпе
требоваrrия, прпведеЕrые в таблице l,

Теrrловизоры обеспешвают прслежи&rемостъ к ГЭТ 35-202l и ГЭТ 34-2020 в

соответствии с Прпказом Федера.lьного агеятстм по TexHи.IecKoMy регуJшрванIflо и метрлогии
Ns 2712 от 19.|12024 г. <Об угвермении ГосударствеЕЕой повертшой схемы для средств
измерний температурыD.

В пастоящей мето.щке поверки испоJIьзуется метод прямьD( измерний.
Таб.тпrца l - М гиЕIеские стики

2 Перечень операцпй поверкп средствr пзмереппй
2,1 При проведении поверки доrпсты бьгь выполнены операIши, указашrые в табrшце 2.

Табrшца 2 - ень оп по

ЗначениеНаименование характеристики
от -20 до +550.Щиапазон измерний темпераryр, ОС

+2
Прлелы доrтускаемой абсоJпотной погрешности измернrй

ы, в дl:шазоЕе от - 20 до +100'С вк.тпоч., ОСтемператур

+2
Прлеrш допускаемой относитеlьной погрешности измерний
температуры в ди:шазоне св. +100 'С, %

47" х35,6" l29.,6" х 22О /
25,4'х 18,8" / l9,6'х l4,7o

62" х50,9" l49,3" х39,4" /
39,6о х 31,7' l34,2o х27,4"

l26,5" x21,3o
Ц"х35,8"

Угrш поля зрения, градус по горизонтаJIIIхград/с по верпlкаJш,
дrя модrфrкаций;

- АТ31 (в зависхмости от объекпrва)

- АТбlР (в зависимости от объекпrва)

- ATl280
Примечание - Конкретньй лиапaцlоIt измерений указан в пaюпорте Еа изделие

обязательное выполнение
операций поверки при

Номер
раздела
(rry,нкга)

метод{ки
поверки

периодrческой
поверке

первичной
поверке

Наименовшrие операции

.Ща
,7

,ЩаВнешний осмотр средства измерний

Да 8.1,Ща
KoHTporb условий поверки (при подготовке к
поверке и опробоваЕIrп средстм пзмернd)

Да 8.2.Ща
По,щотовка к поверке и опробоиЕие средства
измереЕий

Да .I[a
Проверка прграl{мЕого обеспечения средства
измерений

l0НетДа
Опрделение угла поJIя зренЕя по горизонтаJш
и вертикIIJIи

1lДа
Опрделепие мЕтрологи.Iеских характеристик и
полгверждеЕпе соответствия средства
измеренlтй метрологическим трбо вtlниям
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3 Требоваппя к условf,ям проведеЕпr поверкх
3.1 При проведенип пов€рки доJDкIIы соблодаться следующяе нормаJьIlые условия

ПЗМеРниЙ:
- температура окружающей сре,щr, ОС от +15 до +25

- относитеJIьная влlDкность оцружающей срлш, % от 30 до 80
- атмосферное давлеше, кПа m 84 до l0б,7

4 Требоваппя к спецпдJIпстам
4.1 К првелению поверки доtrускается персон:rл, изушлвшrй эксшryатациоЕЕую

докумеЕтащцо на поверяемьпi теIшовизор и ср€дства измерний, учаgтвуюIщrе при прв€дения
поверки.

5 Метрологпческпе и техпшческttе требовапия к средствам поверкп
5.1 При прведении поверки применrпот средстм измерений, указанные в таблице 3.

Таблица3-Сведекяяо по

Перчень ркомендуемь,D(
средств поверки

Операчии
поверки,

требующле
примеЕение

средств поверки

Мегрологические и техни.Iеские требовfirия
к средствап, поверки, необходIдrrые для

црведениJI поверки

J1 2
Средство измерний температуры
окружающей среды: дriшазон измерний от
п;пос 15 оС до пrпос 25 оС, прлелы
допускаемой абсоrпотпой погр€шIlости
+0,5"с
Срлство измерпий относи:ге.тьной
влФкности окружающей сре.цш: д{lшеiон
измерний от 30 % до 80 %, пределы

допускаемой абсолютной п +2уо

Измеритель в.паrкrости и
температуры ИВТМ-7 М

5Д, рег.]ф 71394-18

п. 8.1 Коктроль
условий поверки
(при по.щотовке

к поверке п
опробоваrии

средства
измерний) Срдство измерний атмосферного давления:

диiлп lон измеренrfr от 84 до 10б,7 кПа"
пр€делы допускаемой абсолотной
погр€шности +0,3 кПа
Срлство воспризведенпя и поддержiшия
температуры в диапазоне значений
от IIJIIoс 30 ОС до IIJIюс l20 ОС,

Еестабlrльность поддерж:lния температуры не
более +0,2 оС

Линейка концольная
рабочая КJI,

рег. ]S 1514-61

Ср,чство измерний
звачений от 1 до 3

отклонеIшем + 0,08 ш.t

дIЕЕы в .щlшазоне
см с доIryскаемым

п. l0
Опрделение

угла поJUI зрения
по горизоЕтали и

вертпкали

Изrтучатеrь АЧТ -50/l 20,
мод. АЧТ 60/-50/50,

рг. Nч б1461-15

Этшrоны единиrIьI температуры и средства
измерниЙ, соответствующ.rе трбованилrr к
эталонilм 1 разряд по Государ,твенной
поверо.пrой схеме для средств измерний
температуры, угвержденная приказом
Росстандарта Ns 2712 от l9.11.2024 г. (часть

3) в.щrапазоне значенrй мпryс 20 "С до п.тпос

50"с

п. 11

Опрделение
метрологпtIеских
хар.жтеристик и
полверждение
соответствия

средства
измерпий

МЕЦОЛОГпIIеСКИМ
требоваrияrл
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Из.тгrlатель протяжённое
черное тело ОИ IFIT

<Атлас>, рг. Nэ 713б3-18
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п, ll Опрделение
метрологическю(
характеристик и
подтверIцение

соответствпя средстм
измерний

метрлогпческим
требоваrrилr.l

Источник изrrrrения в
виде моделей черного тела
M3lOHT, рг. Nч 5б559-14

}галоны единицы температуры и
средстм измернпй, соответств},ющие
трбовашпяrr к эталонаIl, l разряла по
Госулартвенной повер.шой схеме дIя
средств измерний температуры,

угвержденнllя приказом Росстаrцарта
Ns 2712 от 19.11.2024 г. (часть 3) в

дlапазоЕе значенrd от IIJIIoс 450 до
пrпос 550 оС

Исто.пrик итD^rения в
виде моделей черного тела

М330, рг. Ns 56559-14

п.l0 Определение

}тла поJIя зрения по
горизоктirли и

верIикали;
п.1l Опрделение
метрологических
харакIеристик и
подгверждение

соответствия средства
измерений

метрологическим
требованияrи

Тепловой тест-объект с меткllми с изJryчательной способностью не
менее 0,96

тепловой тест-объекr с
способностью
не менее 0,96

перменной щеJью с пзrrучатеrьной

Поворотньй столик

Примечание - .Щоrryскается испоJIьзомть при поверке ш)угие угвержденные и
аттестовalнные эт:lлоЕы единшI величин, средства измерний угвержденЕого типа и
поверенцые, удоыIетворяюIщrе метрлоги.Iеским требовавилr.l, указдrным в таб.тшце.

мп-830_2025

окончание таблицы 3

6 Требовапвя по обеспечеппю безопасвостш проведеЕпя поверкп
б.1 При проведении поверки долllсlы бьrгь вьшолlены все требовatния безопасности,

}катlнные в экспJIуатационной докуr,лентации на поверяемьй тепловизор и средства поверки.

7 Впешппй осмотр средgгва пзмереппй
7.1 При внешнем осмоте прверить:
7.1.1 Соответствие вЕеIпнего вида по описапию и изобрахенlшо, приведеппому в

описании типа;
7.1.2 Соотвgrствие комIшектности теIшовизора" представлеппоЙ в оппсаrтИИ ТИПа Еа

тепловизоры;
7.1.3 Отсутствие мех:lнических повр>rцений и дефекгов, вJIи.яюIщ{х па правIrJIьность

фркчионированпя и мgгрологr.Iеские харiлктеристики, а также препятствующх проведепию
поверки;

7.1.4 Соответgгвие маркировки тепловизора эксп-тryатационяой докуlr{ент:щии.
7.2 Результаты считают положитеJьпьпrи, ecJm выпоJIняю,тся все подrупrсш п. 7.1 .

Страница 4 пз 7

Эталоны единtщI температуры п
средства измернrй, соответствующие
требованипr к эталоIпм 2 разряла по
Государственной повер.пrой схеме ди
средств измерний температуры,

угвержденная приказом Росстандара
Ns 2'l |2 от 19.11.2024 г. (часть 3) в

дltшiвоЕе значений от (Ь.р, се.+5) до
+450 т
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8 Подготовка к поверке п опробовашие средствs нзмереппй
8.1 Коптроlъ условий поверки
8.1.1 В помещении, где будег проходrть поверка средств измереЕIrй, необходимо

провести контроJIь условrтй окружающей сре.щI - опредеJIить температуру и влiDкяость
окружающей среды, а также атмосферное давление.

8.2 Подготовка к поверке и опробоваrие средства измерний
8.2.1 Тепловизор вклютштъ в соответствии с эксшryатаIщонной докуrиентацией.
8.2.2 Проверить функцпонирмние жид(окрист:uIJIIfiеского .щсIшея и квопок

управления тепловизора в соответствии с руководством по эксшryатации.
8,2,3 Результаты опробования сч.rтаются полоrсlтельными, если теIшовизор вкJIючilется,

оргllны упрtlвJIения откJшкаются при воздействии Еа Еих, все режимы теIlловизора исправны.

l0 Определенше угла поля зреппя по горЕзоIlтали и по вертикалп
10.1 Выбоо Dабочего Dасстояния
10.1.1 Температурньй plrc.rM излучатеJlя протяжённого черного тела ОИ ПЧТ <Атлас>

(далее - ПЧr) установи:ь выше температуры окружающей ср€дц на 10'С. Перл ПЧТ, на

расстоянпп от 1 до 3 см, располо:rсrть тепловой тест-объекг с переменной щеrью.
10.1.2 В теIIловом тест-объекrе ycTaHoBIrTb максим:uIьЕуIо шириЕу щеJпl и измеритъ

мtлксим:rльн},ю температуру щели в термограмме тепловизора.
10.1.3 В качестве рабочего расстоянхя (R) выбрать мzксимzlльное расстояние между

объекп вом теIшови3ора tr тепловым тест-объекгом с перменной щеJью, которе обеспешает
м:lксимаJIьЕо€ значенпе температуры щеJIи в термограItдttе, при поJпlом раскрытии щеJIи.

10.2 опоеделепие угла зоения (ваоиант l )

10.2.1 Тепловизор устirновитъ на повортном cToJmKe, обеспе.пrвающем возможность
поворота и регистрации угла поворта столика отЕосптеJIьно непо.щи)Iсlого основания в .щУХ
плоскостю( так, тгобы ось вращениJI совпадала с вергикarльной плоскостью, проходящей черз
пер€днюю поверхность входного объекгим тепловпзораJ проходящей через пере,щою

поверхность входного объекгива теIшовизора.
10.2.2 Температурньй рlюпr IFIT устtlновить выше температуры окружающей ср.щI па

l0 'С. Перл IТЧТ, на расстоянии от l до З см, располохо.tть теrшовой тест-объекг с меткilми.
10,2.3 На видеоцскателе (lшсплей теrшовизора) набrподать тепловое изображенпе

теплового тест-объекга. Повора,пrвая тепловизор с помощю повортного стоJIика в

горизонтмьЕой плоскостп, совместить вертикUьIrую ось расположеншI меток па теIшовом тест-
объекге с левым и пр:lвым краями термогрaлIr{мы и зарегистрировать соответствуюrцiе угJIы
столика (9,t и 9,u), град.

10.2.4 Изображение ценlра теплового тест-объеrга возвратить в цептрalJIьную область
термограммы. Поворачивая тепловизор в вертика-lьной плоскости, совместить горизонтаJьIIуЮ
ось рiюположеЕия меток Еа теIшовом тест-объекте с Еижним и верхним крilJп,rи термограIlrмы И

ЗаРеГИСТИРВаТЬ СООТВgГСТВУЮЩИе }ТJIЫ На ШКalЛе СТОЛИКа ($yr И 9 yZ).

10.2.5 Углы поJIя зрения по горизоЕтllли 9l, й по вертикчlJш 0уl рассIмтатъ соответственнО
по формулам:

9 Проверка процrдммпого обеспечеппя средствr rrзмереrrrrй
9.1 Проверку пргрltltlмного обеспечения (да.лее - ПО) проволить в следующей

последовательности:
1) вк.lпо.шть поверяемьй тепловизор в соответствип с экспJryатационвой докуtиентациеЙ;
2) в меню теIшовпзора согласно эксшIуатационЕой документацяи подгвер.щть

соответствие помера версии (илентифжаrчrонного номера ПО), отображаемого теIrловизором, с
Еомерм, ука:}дrным в оIшсtlнии типа.

9.2 Теrшовизор допускается к дальнейшей поверке, ecJm прграммное обеспечение
соотвегствует трбокшиJIм, указанпым в опис:lпии типа.

Страпица 5 из 7
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(l)9, = |Brr -0,,2| , гралус

9у=|Вуr-ýrz|,ггалlс

где ýr и 9 yu - углы на шкzlле стоJшкц градус.

10.3 оппеделение чгла оJIя зDенItя (ваоиант 2)

10.3. 1 Температlрньй рхопu ПЧТ устшrовить выше температуры окружаощей срдш на
10 'С. Перл ПЧТ на расстоянии от l до 3 см ра,сполоlсrть теrшовой тест-объекг с метками.

10.3.2 На поrrученной термогр:lмме отметить крайние метш, регистрируемые по
вертикаJш иJш по горизоItта.lш. Измерrrь расстояние мехпу крайнш,rп метками теплового тест-
объекга (мм) и расстоявие между крайними меткlми теплового тест-объекта на термограмме В

элементж разложеншI термограл,шы (эл.).

10.3,3 Рассштать мгновеrпrьп:i урвень, по формуле:

2л
Y:-аrсtgя, рад., (з)

где А - расстояrrие меrкл5l крайними меткамЕ теrшового тест-объекта шt{;

а - расстояние между крайlлпш меткziми теIlлового тест-объекrа Еа термограмме, мм;
R - расстояrrие, оцределенное в пунюе 10.1 .

где y - мгновенньй угол поля зрения, рад;
Х - коrmчество элементов рltlложения термограммы по горизонтаJIи;
Y - коrшчество элементов рil:}ложения термогрilммы по вертикаJш.

Стапица б из 7

10.3.4 Угrш поля зреЕЕх по юрпзоЕгаJш 9х, и по вертикаJIи 9у, рtюсчrтатъ соОтВеТСТВеЕЕО

по формулам:

-- 180
9х = y.Х .Ё, .рrду", (4)

-_ 180gу=y.Y,=,град/с, (5)

(2)

11 Определенше мgтрологпческrtх хrрактерЕстпк п полгверждеlIЕе соответствпя
средства измеренпй мец)ологпчоским требованпям

1 1.1 Опрлеление абсошотной погрешцости измерний температуры
11.1.1 Погршность измерений темпераryры определить при помощ истоIIЕиков

изJI}ченIrя в виде модеJш черного тела ДЧТ 60Д50/50, М310-НТ, М330 (да;lее _ изrц"rатель).

11.1.2 Измерния проводцть на расстол{ии между АЧТ б0l-50/50 и теIшовизором,

обеспешrвающем перекрытие !шергурой изrrрения не менее 20 О/о 
Угла Поля зрЕпя тепловизора

Изrrrrающую поверхяость ДЧТ 60Д50/50 совместитъ с цептр:rльной бластью термограммы.
11.1.3 Определение абсолотной погрешяости тепловизора провод{ть не менее чем в

пяти точкiлJ( длапазона рабочих температур теIшовизора (в значенил< 0-5 %; 20_30 Yо; 45-55 О/о:

70-80; 95-100 %о). После уст:lновлеЕиJl стацЕояарного режrма этlллоЕцого изJгучатеJUI на каrКдОЙ

температуре, тепловизороМ не мепее пятп р:rз измерить температуру изJIучатеJIя, Опрлелить
среднее значение температуры этапонного изJIyIатеJUI по термогра {ме t"p ." ("С) с учетом его

изrrу.rательной способности и температуры фона.
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11.1.4 Рассчлтать абсоJпоп{ую погрешностъ измеревий температуры в дlапазоне
измерений от миIlус 20 до пrпос 100 ОС по формуле:

At = t.p изм - tтг, (6)

Прпмечаппе:
За нача;rо стаби;пrзации пршlимать момент появJIеЕпя колебапш:i температуры вместо

непрерывЕого Еарzютllния иJш снижениJl температуры.

l 1 .1.5 Резуrьтаты поверки считать положитеJIьными, есJIи рассчитдrЕм по формуле (6)

абсоrпотпая погрешность измерний температуры не превышает значепий, представленньD( в
таблице 1 .

11.1.б Расс.штать отЕоситеJIьную погрешЕость измернrй температ}ры в ди:шазоне
измерний свыше пJIюс 100 ОС по формуле:

где t.o"" - средIее значение температуры по области, ограниIIивающей изображение lшерlурI
изJIyIатоJIя па термограмме, ОС;

tзт - зЕачение температуры этzlлонцого изл)r.rатtля, ОС.

l l .l .7 Результаты поверки счrтать положЕтеJьIIыми, есJIи рассчитlшЕ:lя по формуле (7)
относlrtеJьная поц)ешность измерlпй температуры не превышllет значенrпi, предстatвленЕьD( в
таблице 1 .

tp".-t,
ь,

ý- , l00, % (7)

Н,М. Юсryс
Ведущпi инженер по метрлогии
ООО (ПРОММАШ ТЕСТ Метрология>

(-

где
tcp изrr - ср€дl€€ значение температуры по областп, ограничхмющей изображенпе аперryры

изл}чатеJIя на термограпд{е, ОС;

tэт - зпачеЕпе температуры зталоввого пзrrучателя, ОС.

12 Оформленпе рсзультдтов поверкп
l2.1 Сведения о результатах поверки тепловизоров в соответствиIl с действующщ{

з:жонодательством в бласти обеспечения единстм измерний РФ пердаются в ФедералъIrыii
информационньй фонд по обеспечению единстм измерний.

12.2 Тепловизоры, пршедшrе поверку с положитеJIьным результатом, признtlются
год{ыми и допускilются к применению. По змвлению влацеJIьца средства измерений и;ш rшца"
предсtrвпвшего его Еа поверку, на средство пзмерний вьцается свпдетеJIьство о поверке,

12.3 При отрицательньD( резуJIьтатах поверки на ср€дство измерний по зilяыIеЕию
ыIадеJIьца или лицц предстzвившего его на поверку, оформляегся извещение о Ееприго,щости к
применению.
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